

# 在党的旗帜下奋斗强军

### ——以习近平同志为核心的党中央领导推进新时代人民军队党的领导和党的建设述评

>> 详见三、四版 >>

## 辽宁省与清华大学举行工作会商会议并共同签署战略合作框架协议 汇聚一流科教资源 携手推动全面振兴 共同谱写互促共进校地合作新篇章

郝鹏邱勇李乐成曾嵘出席

>> 详见二版 >>

## 全县持续净化政治生态暨警示教育大会召开

本报讯（记者 张领山 张彪 张帅）7月18日，全县持续净化政治生态暨警示教育大会召开。会议主要任务是：深入学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，切实落实好省、市持续净化政治生态暨警示教育大会精神，全面落实“一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党”重要要求，进一步夯实管党治党政治责任，为实现“百十一”奋斗目标提供坚强保障。县委书记刘彦鸿参加会议并讲话。

会议首先观看警示教育片《警钟为你长鸣》和《营商之殇》。

刘彦鸿在讲话中指出，此次会议是深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神和全面落实省、市净化政治生态警示教育大会精神的实际行动，是净化基层政治生态的具体举措，是切实抓好警示教育的必然要求。全县上下要通过本次会议，以案为鉴、以案示警、以案明纪。全县党员、干部要有收获、有触动，要警钟长鸣、拒腐防变、永葆本色。

就坚定不移深入推进全面从严治党，持续净化我县政治生态，刘彦鸿强调，一要深刻认识全面从严治党的重大意义，切实增强持续净化政治生态的责任感、使命感、紧迫感。全县上下要以本次警示教育大会为契机，充分认清持续净化政治生态的极端重要性，坚决扛起全面从严治党政治责任。要牢牢把握持续净化政治生态是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求；是涵养和弘扬清风正气的重要举措；是实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标的重要保障。二要坚定不移深入推进全面从严治党，着力营造正气充盈、海晏河清的良好政治生态。全县上下要不折不扣落实好党中央关于全面从严治党各项部署和省、市委相关工作要求，特别是把营造风清气正的政治生态作为党的政治建设的基础性、经常性工作，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，一刻不停推进全面从严治党。要在管党治党上、在选人用人上、在严肃党内政治生活上、在加强干部监督管理上、在坚决惩治腐败上持续净化政治生态。三要永葆“拒腐蚀永不沾”的政治本色，做良好政治生态的引领者、建设者、维护者。要号召全县党员、干部时刻以严的基调和标准要求自己，正心正身，遵规守纪守法，永葆共产党人的政治本色。要将“讲政治”作为立身之本、将“懂规矩”作为立业之基、将“守纪律”作为立政之道。

刘彦鸿强调，全县上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，认真落实省、市委要求部署，以坚如磐石的政治方向、真挚深厚的为民情怀、始终如一的奋斗姿态，一刻不停推进全面从严治党，努力营造积极向上、干事创业、风清气正的良好政治生态，为打赢“百十一”奋斗目标攻坚战提供坚强的保障。

就贯彻落实会议精神，会议要求，全县上下要提高站位，认真学习贯彻本次会议精神。要敢于斗争，严格落实全面从严治党主体责任。要明责奋进，在跃级晋位中展现更大担当。要坚定不移深入推进全面从严治党，努力营造积极向上、干事创业、风清气正的良好政治生态，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标作出新的更大贡献。

刘彦鸿强调，各级党组织书记要倾尽全力，履职尽责，聚精会神抓党建，一心一意谋发展，推动基层党建工作不断取得新进步新成效，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标作出更大贡献。

县委相关领导主持会议，并就落实会议精神提出要求。

## 我县召开基层党建工作推进会议

本报讯（记者 王美娟 明月 张帅）7月18日，我县召开基层党建工作推进会议。会议以视频形式召开。县委书记刘彦鸿、县政协主席陈忠民在主场参加会议。

会上，伊吗图镇党委、城区街道党工委、蒙医医院党委、于寺镇官营子村党总支负责人分别作典型发言。

刘彦鸿在讲话中指出，一要持续抓好党的创新理论武装，打牢做到“两个维护”思想根基。要深入学习贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神落地生根、结出硕果。要提前思考谋划，精心组织，全面落实好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项任务。严肃党内政治生活，从严从实落实“三会一课”“主题党日”等制度，强基础、提标准、树标杆，全面提升党支部凝聚力。二要充分发挥基层

组织引领作用，推动基层党建工作全面过硬。要以党建为引领，扛起乡村振兴大旗，认真贯彻落实中央和省、市委要求，将“三个经济”即总部经济、飞地经济、平台经济，“两个收入”即一般公共预算收入和村级集体经济收入，作为党建引领乡村振兴的有力支撑，培育壮大特色产业，带领农民增收致富。要提升城区基层党建引领社会治理效能，打造党群连心、邻里和谐、守望相助的平台载体，示范带动居民群众、各类志愿者积极开展志愿服务。要提高机关和国有企业事业单位围绕中心、服务大局工作质量，扎实开展“千千结”活动，服务好改革、发展、稳定、民生大局。要统筹新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。三要狠抓各项任务落实，切实提高基层党建工作质量。要落实主体责任，大力发扬“走遍千山万水、说尽千言

万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦”的“四千”精神，扛牢“做阜蒙人、干阜蒙事、为阜蒙好”的担当，锤炼“脑里有弦、心里有数、眼里有活、手里有招、事里有果”的作风，推动基层党建各项工作创新发展。要抓好问题整改，积极查漏补缺，持续提升基层党建工作整体水平。要督促落实问效，确保把管党治党责任压紧压实。要强化典型引领，广泛宣传基层党建工作的新成就、新经验，讲好“阜蒙故事”，叫响“阜蒙品牌”。

刘彦鸿强调，各级党组织书记要倾尽全力，履职尽责，聚精会神抓党建，一心一意谋发展，推动基层党建工作不断取得新进步新成效，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标作出更大贡献。

县委相关领导主持会议，并就落实会议精神提出要求。



### 国家文物局考古研究中心与阜新市签署战略合作框架协议—— 深入发掘历史根脉 打造“查海”文化名片

走进玉龙故乡，聆听历史回响。7月16日，国家文物局考古研究中心与阜新市签署战略合作框架协议。双方将深入开展查海文化遗址群的文化挖掘、考古研究和展示利用工作，不断激发查海历史文化的生机与活力，推动阜新文化事业、文化产业高质量发展。

近20家考古机构、高校院所的30余位专家学者济济一堂，参加首届查海论坛，围绕“八千年西辽河文明之光——查海遗址群”的主题深入研讨，助推查海遗址站在多元一体中华文明北方起源的“C”位。

1982年，在阜新蒙古族自治县沙拉镇北查海村西南约2.5公里的向阳扇面台地上，距今约8000年的查海遗址正式被发现。查海人在广阔的原野上建造了“中华第一村”，琢磨了迄今我国所知年代最早的真玉器，堆塑了我国迄今发现年代最早、形体最大的“石龙”，制造了堆塑“类龙纹”陶器，“玉龙故乡、文明发端”的阜新为公众所熟知。

查海遗址是我国北方西辽河流域发现年代最早、保存最完整、文化内涵最丰富的一处新石器时代古人类聚落遗址。以查海遗址为中心，周边的他尺西沟、贾家沟、程家梁、朝力马等多处遗址共同构成了的查海遗址群。见证了中国北方以黍粟为代表的旱作农业起源，为探讨东北地区新石器时代文化体系、北方早期农业形态、用玉文化的缘起、龙的图腾崇拜起源等提供了极为重要的资料，展现了中华文明多元一体、兼容并蓄、绵延不断的总体特征，有力地证明了以查海遗址为代表的西辽河流域同黄河流域、长江流域一样，是中华文明的发源地之一。

阜新市与国家文物局考古研究中心签订战略合作框架协议，将进一步深化文物的历史价值、文化价值、审美价值，促进文旅深度融合，不断激发查海历史文化的生机与活力，推动经济社会发展再上新台阶。阜新广邀国内考古、文物、文博、文旅等领域权威专家，集专家之智、聚专家之言，深入挖掘了查海遗址的丰富内涵、学术价值和重要地位，明确了将查海遗址群作为万年人类文化史、北方旱作农业起源等的研究方向，形成了将查海遗址群打造成为阜新城市文化烫金名片和中华文明起源重要标识的共识，助力“中华文明探源工程”及“考古中国”重大项目等取得更多成果。

在与会专家学者对查海遗址群的学术价值进行主旨发言、专题研讨的同时，由阜新市文化旅游和广播电视局承办的大型文旅招商推介会收获累累硕果。来自沈阳都市圈城市和四平、通辽等友好城市的文旅部门、国内知名文旅客商、阜新旅游企业等80余人参加推介会。都市圈城市沈阳、辽阳、阜新等做文旅资源推介，阜新县、彰武县、宝地温泉小镇做项目招商推介。中国旅游集团江苏分公司旅游项目开发和市场推广项目、深圳前海打望技术有限公司海象山风景区项目、百年国际赛道城赛事活动项目、辽宁北驰电动车销售服务有限公司德力格尔草原风景区项目等当场签署合作协议。（辽宁日报）